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Ata da 23ª (vigésima terceira) Sessão Ordinária do primeiro 
período da Câmara Municipal de Saquarema-Estado do RJ., 
realizada no dia 16 de maio de 2023.  
 

Aos dezesseis dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, à hora 
regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de 
Janeiro, assume à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-
presidência o vereador Wagner Matos de Souza Silva, a convite do Presidente. 
Ocupando a primeira secretaria o vereador Marcel Carneiro Chagas, também a 
convite da Presidência e a segunda secretaria o vereador Ueverton Siqueira da 
Silva. Feita a verificação de quórum estavam presentes os senhores vereadores: 
Amarildo Carvalho de Oliveira, Bruno E. de Oliveira Pinheiro, Eduardo Pinto 
Veiga, Evanildo Ferreira da Silva, Roger Carvalho de Almeida, Roberto Carlos 
Reis Melo. Deixando de comparecer o vereador Abraão Ribeiro do Nascimento e 
as vereadoras Senhoras Elísia Rangel de Freitas e Raquel de Carvalho Oliveira. 
Todas às ausências, justificadas pelo Sr. Presidente. Havendo número legal, o Sr. 
Presidente declarou aberta a sessão, e colocou a ata anterior em discussão e 
votação, a qual foi aprovada por todos os vereadores presentes. Em seguida foi lido 
o expediente em pauta que consta do seguinte: Leia sancionadas pelo Executivo 
Municipal: Lei nº 2.373 de 13/04/2023 de autoria do vereador Odinei Garcia- 
Dispõe sobre a denominação da Rua Praia da Bacutia, no bairro de Vilatur. Lei nº 
2.381 de 14/04/2023 do Poder Executivo - Dispõe sobre a regulamentação do Plano 
de Benefícios do Instituto de Benefícios e Assistência dos Servidores Municipais 
de Saquarema – IBASS. Lei nº 2.382 de 27/04/2023 de autoria Poder Executivo 
Altera a Lei nº 1.533 de 23/12/2016 e a Lei nº 1.192 de 04/04/2012 que trata da 
percepção de honorários advocatícios pelos advogados públicos integrantes da 
Procuradoria Geral do Município nas ações e execuções em que o município for 
parte, bem como nas cobranças administrativas de dívida ativa. Lei nº 2.383 de 
27/04/2023 - Poder Executivo Dispõe sobre a autorização para abertura de crédito 
adicional especial, no valor de R$ 49.603,84 (quarenta e nove mil seiscentos e três 
reais e oitenta e quatro centavos), no orçamento vigente. Lei nº 2.384 de 03/05/2023 
de autoria do vereador Odinei Garcia - Dispõe sobre o direito da mulher em ter um 
acompanhante de sua livre escolha, nas consultas e exames em estabelecimentos 
públicos e privados de saúde no Município de Saquarema e nos casos que envolvam 
algum tipo de sedação, o direito torna -se obrigatório. Lei nº 2.385 de 04/05/2023 
de autoria do vereador Odinei Garcia - Dispõe sobre a denominação da Rua 
Gazania, no bairro do Rio da Areia. Projeto de Lei 127/2023 – Poder Executivo - 
Dispõe sobre a autorização para abertura de crédito adicional especial, no valor de 
R$7.488.365,00 (sete milhões, quatrocentos e oitenta e oito mil e trezentos e 
sessenta e cinco reais), no orçamento vigente, e dá outras providências. Projeto de 
Lei 049/2023 de autoria da vereadora Raquel da Dispõe sobre a "Semana da 
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Valorização dos Coletores de Lixo", a ser realizada anualmente na primeira semana 
do mês de setembro. Projeto de Lei 052/2023 – Marcel Chagas - Dispõe sobre a 
denominação da Rua Madureira, na localidade da Chatuba no bairro do Guarani. 
Projeto de Lei 091/2023 – Elísia Rangel - Dispõe sobre a denominação de Creche 
Kalebe Muniz de Souza, a Creche Municipal de Bicuíba, localizada na Estrada da 
Bicuíba. Projeto de Lei 111/2023 – de autoria da vereadora Dr. Raquel Dispõe 
sobre a denominação da Rua Melchiades Pires Soares, localizada no bairro de 
Vilatur. Projeto de Lei 112/2023 de autoria do Vereador Bruno Pinheiro. Dispõe 
acerca do rastreamento precoce de autismo nas unidades de saúde do município de 
Saquarema. Projeto de Lei 119/2023 de autoria do vereador Amarildo.  Institui no 
Calendário Oficial de Saquarema o Dia dos Desbravadores no 3º Sábado do Mês 
de Setembro. Projeto de Lei 122/2023 - de autoria do vereador Wagner Matos. 
Dispõe Sobre O Parcelamento Do Solo Urbano Rural no Âmbito do Município de 
Saquarema. Projeto de Lei 128/2023 – de autoria do vereador Odinei Garcia - 
Dispõe sobre a Instituição no Calendário Oficial do Município de Saquarema o 
"Dia Municipal da Capoeira", a ser comemorado todo dia 03 (três) de agosto.  
Indicações de autoria da vereadora Elísia Rangel de Freitas: indicação 504/2023 - 
Indica a Exma. Sr. Prefeita no sentido de que seja providenciado o patrolamento e 
ensaibramento da rua praia campo redondo, no bairro de jardim Ipitangas. 
indicação: 505/2023 – Indica a Exma. Sra. Prefeita no sentido de que seja 
providenciado a criação de patrulha noturna para policiamento de praças e quadras 
esportivas, no município de Saquarema. Indicação 562/2023 - Indica a Exma. Sra. 
Prefeita no sentido de que seja providenciado a instalação de refletores em frente a 
Avenida Beira Mar, altura nº 10.010 (próximo bar varandão), no bairro de Jaconé.  
Indicações de autoria do vereador Roberto Carlos Reis Melo: Indicação 524/2023 
- Indica a Prefeita Municipal no sentido de que seja providenciado a operação tapa 
buraco em toda extensão da Rua Coronel João Catarino (passando pela Escola Prof. 
Maria de Lourdes), nos bairros do Jardim e Mombaça. Indicação 525/2023 – Indica 
a Sra. Prefeita no sentido de que seja providenciado o retorno de todos os horários 
da linha Rio Seco x Saquarema da Rio Lagos, principalmente os horários de 08h 
partindo do Rio Seco e o de 17:30h, partindo de Saquarema. Indicação 615/2023 
Indica a Sra. Prefeita no sentido de que seja providenciado a obrigatoriedade no 
transporte público em conceder aos passageiros com deficiência e mobilidade 
reduzida o direito de parada em qualquer lugar solicitado respeitando a segurança 
do usuário e demais passageiros. Indicações de autoria da vereadora Raquel de 
Carvalho: Indicação 575/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 
seja providenciado o asfaltamento da Rua Leopoldo de Amorim, no bairro do 
Asfalto Velho. Indicação 576/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 
de que seja providenciado o asfaltamento da Rua Luiz Carnevale, no bairro do 
Asfalto Velho. Indicação 578/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 
de que seja providenciado a drenagem da Rua sambaqui da Beirada, no bairro da 
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Barra Nova. Indicações de autoria do vereador Evanildo Ferreira: 652/2023 - Indica 
a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o   asfaltamento da 
Rua Manoel Irineu dos Reis, no bairro do Mato Grosso. Indicação 653/2023 - 
Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o 
asfaltamento da Rua, no bairro da Barra Nova. Indicação 654/2023 - Indica a Exma. 
Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a coleta de lixo em toda 
extensão da Rua C, no bairro da Barra Nova. Indicações do vereador Odinei Garcia: 
Indicação 783/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado o patrolamento da Rua Alegria no bairro de Bonsucesso. Indicação 
671/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 
a implantação de bancos as margens da Lagoa na descida da Igreja de Nossa 
Senhora de Nazareth, no centro de Saquarema. Indicações de autoria do vereador 
Abraão Ribeiro:  Indicação 704/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 
de que seja providenciado saídas de emergência nas escolas. Indicação 705/2023 - 
Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o aumento 
na altura do muro da Escola Municipal Professora Osíris Palmier da Veiga, no 
bairro da Barra Nova. Indicação 706/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 
sentido de que seja providenciado o aumento na altura do muro da Creche 
Municipal Nair Aguiar da Silva, no bairro do Areal. Indicações de autoria do 
vereador Wagner Matos: Indicação 714/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 
sentido que sejam providenciados o asfaltamento e o saneamento básico da Rua 
Osvaldo Antunes de Matos, no bairro do Rio Mole. Indicação 763/2023 - Indica a 
Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a realização de um 
evento denominado "Corrida pela Educação", que terá como objetivo principal 
incentivar e motivar os jovens da cidade a buscar conhecimento e a ingressar no 
ensino superior. Indicação 764/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 
de que seja providenciado a limpeza e desobstrução da galeria de águas pluviais da 
Rua da Tainhas, no bairro de Itaúna. Indicações de autoria do vereador Bruno 
Pinheiro:  847/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado a limpeza e capina das calçadas de toda a extensão da Rua 
Alcebíades Vignoli, no bairro do Porto da Roça. Indicação 848/2023 - Indica a 
Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a limpeza e a capina 
da área ao entorno do Centro Cultural, no bairro do Areal. Indicação 849/2023 - 
Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a colocação 
de paralelepípedos, blocos ou asfalto na Travessa Antônio Lulo Sobrinho 
(Dadaco), no bairro de Itaúna. Indicação 854/2023 – Indicações de autoria do 
vereador Eduardo Veiga:  Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciada a publicidade quanto a disponibilização da relação de vacinas 
ofertadas pela Secretaria de Saúde do município de Saquarema. Indicação 
880/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 
estudo de viabilidade para aumento salarial dos agentes comunitários de saúde e 
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agentes de combate a endemias do município de Saquarema. Indicação 881/2023 - 
Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado estudo de 
viabilidade para renovação do contrato de trabalho (processo seletivo) para monitor 
de transporte escolar, vinculado à Secretaria Municipal de Educação. Indicações de 
autoria do vereador Marcel Chagas: Indicação 884/2023 - Indica a Exma. Senhora 
Prefeita no sentido de que seja providenciado a pavimentação e drenagem da Rua 
Beira Rio, no bairro Jardim Ipitangas. Indicação 885/2023 - Indica a Exma. 
Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a limpeza de toda a extensão 
da Rua Fernando Carvalho, no bairro do Porto Novo. Indicação 887/2023 - Indica 
a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a pavimentação e 
drenagem da Rua Nilópolis, no bairro de Jardim Ipitangas. Não havendo mais 
expediente para ser lido o Sr. Presidente franqueou o uso da palavra. Tendo feito 
uso da tribuna o vereador Roberto Carlos Reis Melo. Em poucas palavras o 
vereador justificou as suas três indicações acima transcritas e em seguida, 
parabenizou o trabalho dos barraqueiros na última Festa de Rodeio, ocorrida no 
mês próximo passado em Sampaio Correa, os quais estiveram presentes na sessão 
desta data. Posteriormente, fez uso da tribuna o vereador Bruno Pinheiro,  logo ao 
iniciar agradeceu a presença dos barraqueiros, que segundo ele, os considera 
trabalhadores. Em seguida o vereador esclareceu sobre as denúncias referentes a 
Secretaria de Turismo e Lazer do município, depois da última Festa do Rodeio na 
localidade de Sampaio Correa. Esclarecendo que nunca foi contra os barraqueiros, 
muito pelo contrário, afirmou que estará sempre ao lado do trabalhador, e que 
apenas precisa alertá-los para que futuramente não sejam prejudicados pela justiça; 
pois conclui ainda o vereador, que estes barraqueiros estão sendo ludibriados por 
uma quadrilha, portanto, pede atenção a estes trabalhadores. Depois de várias 
considerações em torno do assunto pautado, informou que o Ministério Público 
está apurando os fatos, pois segundo ele, coisas ilícitas estão ocorrendo naquela 
Secretária e que os trabalhadores não podem ser manipulados por outros, precisam 
ser respeitados; e concluiu: - não assinem nada retroativo. Pois na frente do Juiz a 
verdade tem que ser dita. Finalmente fez uso da palavra o vereador Wagner Matos. 
Agradeceu a presença dos barraqueiros, dizendo considerá-los trabalhares de 
pequeno porte, relembrando que ele também já foi um deles, portanto, afirma que 
qualquer demanda pode contar com ele e estes trabalhadores merecem ser 
respeitados.  Informou que fará um Projeto de Lei no sentido de que só seja 
autorizado a trabalhar como barraqueiro na cidade, pessoas que residam nesta 
cidade. E solicitou apoio dos vereadores na aprovação. Não havendo mais quem 
quisesse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente passou para a Ordem do Dia. Foi 
aprovado em Única discussão e votação com 09 (nove) votos nominais favoráveis, 
o Projeto de Lei 124/2023 de autoria do Poder Executivo que dispõe sobre a 
Inclusão de Ação e Respectiva Natureza de Despesa no Plano Plurianual - PPA 
referente ao quadriênio 2022-2025, no Anexo de Prioridades da Lei de Diretrizes 
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Orçamentárias - LDO e na Lei Orçamentária Anual - LOA, para o exercício de 
2023, da Secretaria Municipal de Transporte e Serviços Públicos. Nada mais 
havendo para tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão, 
convocando os demais vereadores para se reunirem no próximo dia 18 do corrente 
mês e ano. Para constar lavrei a presente ata que assino: _______, Selma Rodrigues 
Moreira – redatora de atas. 

 
Odinei Garcia Ramos 

Presidente 
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